



ПРИМЉЕНО: 05 APR 2016			
Орг. јел.	Бр. ој	Презиј. / Јел.	Датум
01			

САВЕЗ РАЧУНОВОЂА И РЕВИЗОРА СРБИЈЕ

Serbian Association of Accountants and Auditors

ВЛАДА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ
Александар Вучић, председник Владе
Немањина 11
БЕОГРАД

Дана 30.03.2016. године у организацији Савеза рачуновођа и ревизора Србије, на захтев многих грађанских и пословних удружења, одржан је **округли сто** на коме се водила јавна расправа по следећим темама:

1. Анализа Закључака са округлог стола, од 22. децембра 2015. године.
2. Улога рачуноводства и рачуноводствене професије у сузбијању сиве економије.
3. Разно и договор о наредним активностима.

На скупу су били присутни поред представника Савеза РР Србије (Одбора за рачуноводство, Симпозијумског одбора и Етичког одбора) и представници Уније послодаваца Србије, Асоцијације малих и средњих предузећа и предузетника Србије, Удружења пружалаца рачуноводствених услуга, Удружења власника рачуноводствених агенција УВРА Нови Сад, Секције ревизора, Секције интерних ревизора, Секције рачуновођа – форензичара, Секције професионалних рачуновођа у јавном сектору, Коморе овлашћених ревизора, Удружења пореских саветника Србије, Мреже за пословну подршку, Удружење пројектаната и произвођача рачуноводствених софтвера, Грађанске иницијативе, Фондације за отворено друштво, Удружења научних и стручних преводилаца Србије, Привредне коморе Београда, више привредних друштава и предузетника за пружање рачуноводствених и ревизорских услуга. Позиву су се одазвали и представници Министарства привреде, Пореске управе, Управе за спречавање прања новца и финансирања тероризма и Националне алијансе за локални економски развој – НАЛЕД.

Министарство финансија и Агенција за привредне регистре, по устаљеној пракси, нису послали своје представнике нити су обавестили организатора о разлозима недоласка, иако су теме расправе дугогодишњи проблеми из њихове надлежности. Лично је позван и помоћник министра финансија за финансијски систем Златко Миликић који се такође ни овог пута није одазвао позиву.

Модератори на овом скупу били су: др Перо Шкобић, генерални секретар Савеза рачуновођа и ревизора Србије и Небојша Атанацковић, председник Уније послодаваца Србије.



International
Federation of
Accountants



Federation of
European Accountants
Federation des Experts
comptables Européens



International
Accounting
Standards
Board



Fédération des
Experts Comptables
Méditerranéens



South-East
Europe Federation
of Professional
Accountants

Уз позив за округли сто достављени су материјали по дневном реду, а уз прву тачку - Закључци са округлог стола одржаног 22.12.2015. године (зав. бр. 211), а који садрже закључке о:

- Нацрту закона о спречавању прања новца и финансирања тероризма;
- важећим рачуноводственим прописима (а као допуна матријала на почетку састанка - сазнања о њиховим ауторима, закључци - предлози за одлагање њихове примене са панела одржаног 20.02.2015); и
- важећим пореским прописима и појединим мишљењима датим за њихову примену.

Након уводних излагања и исцрпних дискусија по првој тачки дневног реда - **Анализа Закључака са округлог стола, од 22. децембра 2015. године** (уз претходну констатацију да су закључци достављени: Влади Републике Србије, Министарству финансија, Министарству привреде, Управи за спречавање прања новца и финансирања тероризма, као и Народној банци Србије), учесници на јавној расправи, усвојили су нове - следеће

Закључке

1. Подржавају се Закључци са округлог стола одржаног 22.12.2015. године у целисти по којима још увек нема реализације. Предлаже се посебан састанак са Управом за спречавање прања новца и финансирања тероризма у циљу изналажења најбољих решења.
2. Тражи се хитно решавање проблема лоших рачуноводствених прописа и растерећење обвезника трошкова њихове примене (предимензионираних билансних шема, различитих основа финансијског извештавања, 13 различитих контних оквира, дуплих финансијских извештаја, лошег Правилника о начину признавања и процењивања имовине, обавеза, прихода и расхода микро ентитета и других правних лица), што оптерећује обвезнике непотребним а високим трошковима, посебно за професионалне рачуновође и ентитете пружаоце рачуноводствених услуга.
3. Тражи се доношење нових рачуноводствених прописа – усклађивање и стандардизација националне рачуноводствене и професионалне регулативе са међународним стандардима и важећим европским директивама и признавање рачуноводствене професије, у циљу обезбеђивања основних предуслова за успостављање квалитетног финансијског извештавања, кључне основе за реализацију реформи Владе Републике Србије.
4. Тражи се креирање јасне законске и подзаконске регулативе, уместо устаљене праксе мишљења министарстава којим се додатно усложњава примена лоших и нејасних прописа у пракси.
5. Констатује се постојање великих проблема који настају у поступку рефундације – поврата ПДВ за купљену храну и опрему за бебе, како за грађане тако и за Пореску управу, па у том смислу треба пронаћи рационалније решење.
6. Савез рачуновођа и ревизора Србије и Унија послодаваца Србије, уз помоћ осталих удружења, могу да израде нацрт квалитетних рачуноводствених прописа у смислу тачке 3. ових закључака, уколико надлежно министарство то жели.

У оквиру друге тачке дневног реда - **Улога рачуноводства и рачуноводствене професије у сузбијању сиве економије**, уводно излагање поднела је Драгана Илић из Националне алијансе за локални економски развој – НАЛЕД уз истицање оперативних задатака у циљу реализације Националног програма за сузбијање сиве економије, у чему рачуноводство и рачуноводствена професија треба да има значајну улогу, посебно кроз превентивно деловање.

Учесници скупа су пажљиво саслушали излагање и детаљно размотрили, у материјалима достављене, ставове Савеза рачуновођа и ревизора Србије изнете у допису од 30.12.2015. године (зав. бр. 216) а који је упућен председнику Координационог тела Владе Републике Србије за сузбијање сиве економије, и након исцрпних дискусија једногласно је усвојен следећи

Закључак

Рачуноводствена професија прихвата своју улогу и као и остали учесници скупа такође подржава Национални програм за сузбијање сиве економије за чију успешну реализацију су неопходни квалитетни, посебно рачуноводствени и порески прописи, те се у том смислу подржава писмо Савеза рачуновођа и ревизора Србије од 30.12.2015. године (зав. бр. 216) упућено министру финансија др Душану Вујовићу, председнику Координационог тела Владе Републике Србије за сузбијање сиве економије, а којим се тражи акциони план – прилог програму за успешну реализацију програма.

По **трећој тачки дневног реда**, а имајући у виду улогу, значај, капацитете, стручност, као и специјализоване активности бројних организација цивилног сектора, посебно струковних асоцијација и удружења, из различитих сегмента друштвеног и привредног живота и с тим у вези несумљиве могућности да дају значајан допринос у процесу доношења квалитетних прописа, а што би представљало и значајан допринос реформама Владе Републике Србије, једногласно је усвојен следећи

Закључак

Захтева се од стране надлежних државних органа да доследно примењују и поштују Закључке Владе Републике Србије, о утврђивању смерница за укључивање организација цивилног друштва у процес доношења прописа („Службени гласник РС“, бр. 90/2014), па у том смислу тражи се перманентно укључивање цивилног сектора, посебно струковних удружења, у процес доношења прописа, све у складу са Закључцима и датим препорукама које морају, уколико се желе јасни и квалитетни прописи, да поштују ресорна министарства као носиоци ових активности.

У Београду, 30.03.2016.

ЗАПИСНИК САЧИНИО

мр Шћепан Шофранац



САЗИВАЧИ ОРГАНИЗАТОР

др Перо Шкобић, генерални секретар
Савеза РР Србије